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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 26 SETTEMBRE 2023 

-2- 

 
OGGETTO: Situazione  Scuola Don Milani 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Appreso che il collegio docenti della scuola secondaria di primo grado "Don Milani", facente 

parte dell'Istituto Onnicomprensivo annesso al "Convitto C. Colombo" di Genova Castelletto, 

ha avvisato, con una lettera inviata al sindaco Marco Bucci e all'assessora Marta Brusoni il 14 

settembre scorso, dell'impossibilità di iniziare regolarmente il giorno seguente le lezioni, ridotte 

a due sole ore di lezione al giorno, per il perdurare dei cantieri per la ristrutturazione presso 

l'edificio principale dei Giardini Rosina, con insufficienti rassicurazioni su vie di fuga e 

sicurezza dei locali; 

 

Appreso altresì che la situazione si presenta ancora più difficile nel plesso dell'asilo comunale 

"San Luigi", che avrebbe dovuto accogliere alcune classi, per la presenza di topi, nonostante le 

periodiche derattizzazioni, tale da impedirne l'agibilità; 

 

Considerato che, a seguito di tale lettera, il vicesindaco Pietro Piciocchi ha risposto che la 

situazione sarebbe "colpa da ricondurre esclusivamente a una decisione del Collegio docenti, 

senza che possa ricadere in tal senso alcuna responsabilità del Comune di Genova”; 

 

Segnalato che la risposta del vicesindaco nei confronti degli insegnanti è stata stigmatizzata 

anche da organizzazioni sindacali; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

A disporre tutte le iniziative necessarie perché i lavori vengano completati e le derattizzazioni 

eseguite in maniera approfondita, in piena sicurezza per gli studenti, i docenti, il personale 

ATA, in maniera da garantire il regolare decorso delle attività scolastiche e la tranquillità delle 

famiglie. Il tutto riconoscendo ai docenti il dovuto rispetto per il loro ruolo fondamentale, non 

solo nell'insegnamento, ma anche nella tutela dei ragazzi e delle ragazze a loro affidati. 

 

 

Proponenti: Alfonso, D’Angelo (Partito Democratico), Bruzzone Filippo (Lista Rosso Verde), 

Ceraudo (Movimento 5 Stelle). 
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Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Aime', Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone 

Rita, Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'Angelo, De Benedictis, Falcone, Gaggero, 

Gandolfo, Ghio, Gozzi, Kaabour, Lazzari, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, 

Pellerano, Pilloni, Russo, Veroli, Viscogliosi in numero di 35. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 35 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aime', Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone 

Rita, Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'Angelo, De Benedictis, Falcone, Gaggero, 

Gandolfo, Ghio, Gozzi, Kaabour, Lazzari, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, 

Pellerano, Pilloni, Russo, Veroli, Viscogliosi. 


